

EL CORREO GALLEGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Preguntado, 29

IIIIII

Diario de la mañana.—Decano de La Coruña

IIIIII

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 152. Telf. 1388

DEPOSITO LEGAL. — C. 7—1958

Teléfono Redacción, 1227
Administración, 1427 y Dirección, 1827

Núm. 26.647

JUEVES, 25 DICIEMBRE 1958

Fundado en el año 1.878

1'50 Ptas

Yace en el Pesebre y reina en los Cielos

Por Fray José Isorna, O. F. M.



calor de Dios se nos viene el regalo de su presencia presentada, de su "estar" entre nosotros, al lado nuestro, en nuestra casa, en nuestro hogar, conllevando el peso de nuestra propia vida y participando en la angustia humana de nuestros propios problemas.

Ha nacido Dios para nosotros.

Y nacemos en Él, también, nosotros para Dios.

El amor del cielo a la tierra despierta, en la Navidad, el amor de la tierra al cielo. Y estos dos amores se unen, bajo la sonrisa de la Virgen María, en el beso divino de la Encarnación.

Jesús ha querido bajar al Pesebre para que nosotros subamos al altar. Él ha cogido esa cuna pobre del suelo de Belén a fin de que nosotros aprendiésemos mejor a ensayar el vuelo a las alturas del cielo.

¡Qué bien a la medida de nuestro humano corazón está ideado por Dios este sabroso misterio de Belén!

De rodillas ante las rubias pajas sobre las cuales reclinó su carne tiernecita, recién estrenada en estos climas de acá, el Niño Jesús, los sentidos se nos quedan absortos por la grandeza del prodigio el alma empieza a gustar del éxtasis seráfico jamás presenciado en este valle de lágrimas.

Son cosas de Dios. Sólo de Dios. Por eso mismo, en compañía de los ángeles concertistas, de los pastores transidos de sentimientos adoradores, de las altas estrellas dichosas y de todas las almas humildes y sencillas del mundo te digo, Señor, lo que un día te rezó, loco de amor, ante un Pesebre hecho por sus manos, Francisco de Asís: "Te adoro, Rey mío, en tu fascinadora pequeñez. A Ti que sin abandonar el cielo descendiste a la tierra. A Ti que mientras yaces en las pajas reñas en la gloria".

ON cosas de Dios. Nada más que de Dios. El misterio de Belén resultará siempre incomprendible, por la magnitud de su infinita ternura, para el hombre de corazón mezquino y de alma embrutecida.

Es tal la exquisitez, divina y humana, que resplandece en el prodigio de la Nochebuena, que solamente los ángeles del cielo, con sus ciaras de oro y sus voces de cristal, han sido los elegidos para transmitir al mundo el gozo inefable de aparecer por primera vez en la tierra de Dios entre los hombres.

En la Noche bendita por doquier se sorprenden instantáneas de Dios, aromas de paz y de alegría, sentimientos de ternura que invaden los corazones de los hombres y los dejan recuperados para el triunfo definitivo de la gracia divina.

Sin saber por qué nos sentimos hoy silenciosamente felices. El calor tibio de la cuna de Belén se nos entra de lleno en el corazón. Y con ese

Hoy visitará el Santo Padre a los hospitalizados y a los reclusos de la prisión "Regina Coeli"

CUADRO DEL VATICANO, 24.—Fuentes vaticanas han anunciado que la visita navideña del Padre Santo a dos hospitales romanos —a que él mismo se refirió días atrás— la llevará a cabo después de la tradicional bendición "Urbi et Orbi", al mediodía de mañana, día de Navidad.

Su Santidad visitará el cercano hospital general del Espíritu Santo y el hospital infantil de Niño Jesús, en el Janículo. La visita papal a la prisión "Regina Coeli", que también anunció el Pontífice hace unos días, se realizará el viernes por la mañana. Los detenidos verán al Papa en la capilla de la prisión. Uno de los reclusos leerá una oración de homenaje al Padre Santo y, posiblemente, Su Santidad dirigirá a los reunidos unas palabras de respuesta.—Efe.

AUDIENCIA DEL SANTO PADRE

CUADRO DEL VATICANO, 24.—Su Santidad el Papa Juan XXIII ha recibido en la sala Clementina de los Palacios Apostólicos, a unos cuatrocientos ciudadanos del Vaticano, que acudieron a ofrecer al Padre Santo sus felicitaciones de Navidad. El grupo incluía tanto a sacerdotes como a funcionarios y empleados seculares que trabajan y viven en el Estado Pontificio.

—Ser un ciudadano del Vaticano —ha dicho el Papa, en un breve discurso dirigido a sus visitantes— es al mismo tiempo un honor y una carga. Un honor por

Nuevo Gobierno marroquí Es de predominio Istiqlal

RABAT, 24.—Esta mañana a las once, hora española, S. M. el Rey ha recibido en Palacio el nuevo Gobierno de Marruecos, cuarto de la independencia, que ayer quedó formado definitivamente después de siete días de gestiones y de haber ocurrido en el último minuto la muerte repentina del señor Chefchaoui, que figuraba como ministro de Obras Públicas en el Gabinete que hoy ha dado fin a una crisis de dos meses.

El nuevo Gobierno está constituido entre otras por las siguientes personalidades: Primer ministro y ministro de Asuntos Exteriores, Abdalah Ibrahim (Istiqlal).

Vicepresidente y ministro de Economía Nacional, Abderrahamid Buabid (Istiqlal).

También ha sido designado el Subsecretario del Ministerio del Interior cuyo cargo ha recaído en el señor Ammuri.

El nuevo Gobierno de duración limitada en el tiempo responderá ante S. M. Jerrifiana sin tener en cuenta la filiación política de sus miembros. Su actuación, según las directrices del Rey, debe ser neutra y acomodada a un programa mínimo de gobierno, en el que destaca la convocatoria de las elecciones municipales y comarcales, de donde se espera que surja la verdad respecto de la opinión mayoritaria del país. Los resultados de las urnas darán al monarca la orientación clara de los deseos de la nación y se formará un nuevo

Gobierno que tendría por misión convocar comicios generales para dar paso a un régimen de monarquía constitucional. Los partidos de la oposición dudan, entre otras cosas, de la imparcialidad del nuevo Ministro del Interior,

que con el Presidente, Vicepresidente y Ministro de Agricultura, pertenece a lo que se ha dado en llamar "ala izquierdista del Istiqlal".

Como se sabe, es normal que corresponda al Ministerio (PASA A CUARTA PAGINA)

Imposición de la birreta cardenalicia al Arzobispo de Sevilla



Momento de la solemnisima ceremonia celebrada en la capilla del Palacio de Oriente, en que S. E. el Jefe del Estado impone la birreta Cardenalicia al Arzobispo de Sevilla, Dr. Bueno Monreal

Avión estrellado en Inglaterra

Perecieron ocho personas

BOURNEMOUTH (Gran Bretaña), 24.—Se ha estrellado cerca de esta localidad un avión "Britannia" de la BOAC, que efectuaba un vuelo de entrenamiento en una zona cubierta por la niebla. Un portavoz de la policía ha manifestado que ocho personas han resultado muertas y tres heridas en el accidente.—Efe.

SE IGNORAN LAS CAUSAS DEL SINIESTRO

BOURNEMOUTH (Inglaterra), 24.—No se sabe de momento nada acerca de la causa del accidente sufrido cerca de esta ciudad por un avión "Britannia" de pasaje que realizaba un vuelo de pruebas. Reinaba desde luego intensa niebla, pero no parece haber a bordo dificultad, pues instantes antes de la catástrofe emitió el avión un mensaje radiado en que se limitó a preguntar cuáles eran las condiciones de visibilidad por debajo de mil metros.

Frete a las informaciones según las cuales había a bordo once personas —empleados de la Compañía propietaria todas ellas—, otras indican que se ignora el número exacto de ocupantes del avión.—Efe.

Ben Yusef, condenado a muerte en rebeldía, por segunda vez

TUNES, 24.—Por segunda vez ha sido condenado a muerte en rebeldía el dirigente tunecino de la oposición Salah ben Yusef.—Efe.

Tres chinos nacionalistas, ejecutados en Cantón

HONG KONG, 24.—El periódico procomunista de esta ciudad "Takung Pao", dice hoy que "tres agentes chino-nacionalistas han sido ejecutados en Cantón. Estos agentes —que forman el cuarto grupo que se sabe ha sido arrestado

o ejecutado en el sur de la China durante el mes actual— fueron acusados de "infiltración" en la China comunista "tras haber sido entrenados en las organizaciones del servicio secreto de la China nacionalista".—Efe.

Tesis de Nasser: Buenas relaciones con la Unión Soviética Y lucha contra la ideología comunista

EL CAIRO, 24.—El discurso pronunciado ayer por el Presidente Nasser, según comenta la agencia DPA, pone de relieve más claramente que nunca que el Jefe del Estado egipcio continúa manteniendo su política de buenas relaciones con la Unión Soviética y de lucha, al mismo tiempo, contra la ideología comunista. Su discurso, por otra parte, ha aclarado que no está dispuesto a admitir las actividades comunistas en la República Árabe Unida.—Efe.

CIENFUEGOS DETENIDO EN TEL AVIV

TEL AVIV, 24.—La Policía israelí ha detenido a un joven científico acusado de trabajar para una "potencia extranjera" en actividades de espionaje.

No se ha determinado cuál puede ser la "potencia ex-

tranjera" ni se ha facilitado el nombre del científico.

En los medios competentes se dice que el detenido trabajaba en el Instituto Weizman donde se realiza un importante trabajo de investigación en colaboración con los EE. UU. y otras naciones occidentales.—Efe.

Turquía rechaza el establecimiento de un único Parlamento en Chipre

ATENAS, 24.—La Prensa de esta ciudad publica informes procedentes del extranjero en los que se dice que Turquía, abandonando provisionalmente su petición de partición de Chipre, considera como su última concesión aceptada un régimen federal en la isla entre las dos comunidades que en ella existen con la condición de que cada una de ellas mantenga en el futuro algún grado de autonomía.

Añaden los informes que Turquía rechaza totalmente el establecimiento en Chipre de un único Parlamento y un Gobierno formado sobre bases proporcionales puesto que "en

tal caso, la minoría turca en Chipre se encontraría continuamente a merced de la mayoría griega".

En los medios oficiales de Atenas se han negado a confirmar los informes referidos, pero afirman que los puntos de vista de los griegos y que Turquía considera aún la cuestión desde una diferente base.

Se añade en los citados medios que puesto que Turquía no acepta ciertos principios democráticos, no existe posibilidad de celebrar conversaciones entre los dos países y menos aún, llegar a un acuerdo.—Efe.

El Cardenal Spellman, en Alemania Occidental
Pasará la Navidad con los soldados norteamericanos

WIESBADEN, 24.—El arzobispo de Nueva York, cardinal Spellman, ha llegado a la Alemania Occidental para pasar las navidades con los soldados norteamericanos en este país, en su calidad de vicario castrense católico de todas las fuerzas militares estadounidenses.—Efe.

Mañana no se publicará
EL CORREO GALLEGO

Commemorando la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, hoy no se trabajará en nuestras dependencias. Por consiguiente, mañana no se publicará EL CORREO GALLEGO que reanuda el contacto con sus lectores el sábado, día 27

SUS REYES

CASA SIGMA

Sagasta, 14

FERROL

UNA MAQUINA COSER, UNA MAQUINA ESCRIBIR NACIONAL O EXTRANJERA, UNA BICICLETA, UN COCHE O SILLA PARA SU NIÑO, UNA SILLA O COCHE PARA MUECAS, UNA ESTUPENDA RADIO, UN TOCADISCOS R. C. A., UN EXTENSO SURTIDO DE DISCOS Y CUENTOS INFANTILES, MAGNETOFONES.



Un ferrolano por tierras del Oriente Medio

ferrolano y prestigioso. Un artista cuya fama es ya internacional. Mejor dicho: dos artistas. Porque Lorente debe gran parte de su popularidad al número que presenta formando pareja con su esposa, la simpática July. "Lore and July", acaban de regresar, después de once meses de continuos viajes, para pasar las Navidades en su ciudad, que es la nuestra. Lorente de Castro es un

buen amigo nuestro. Comunicativo y dueño de una simpática personalidad, le debemos muchos buenos ratos de conversación. Lorente habla con gusto, incansablemente, de sus viajes. Tienen sus relatos un doble interés, porque si Lorente, que también en ratos de ocio gusta de manejar la pluma, ofrece en sus descripciones el producto de sus sagaces observaciones, por otra parte, como prestidigitador e ilusionista, domina todo un mundo de sugestivas experiencias.

En estos once meses ha estado nuestro nombrado palcano en Egipto, en Chipre y en Israel. Tres países que atraviesan una agitada etapa de sus respectivas vidas. En Egipto, actuó en el palacio de Abdine, del Cairo, que perteneció en tiempos no lejanos al rey Faruk. Cuenta del país de los Faraones que es de grandes contrastes, y por su ambiente oriental y sus riquezas artísticas, del mayor interés turístico.

En Chipre las experiencias

FERROL AL DIA

El sábado celebrará sesión la Comisión Municipal Permanente

El sábado, día 27, se celebrará la sesión de la Comisión Municipal Permanente con arreglo al siguiente Orden del Día: Negociado de Automóviles, Comisiones de obras y personal, Comisión de servicios, Comisión de arbitrios en la semana última.

Vocal técnico, don Miguel So-moza.
Vocal Artístico, don Francisco Soto Pazos.
Les deseamos muchos éxitos en su gestión.

Comerciales, 100. Carbones Cen-nalmar, 500. D. Andrés Guerrer-ro, 200. D. Juan Sobrino, 100. Ferrreola Blanco, 100. Pensión España, 100. J. A., 50. Don Pri-mitivo del Valle, 300. Foto Club, 25. La Gran Peña, 25. Santa Lucia, 50. Un donante, 50. Don Bernardo de Andrés, 100. Cal-zados Teresa Vivanco, 100. M. Riego y Cia., 250. Almacenes Diaz y Barcia, 200. Un don-ante, 10. Hispania, S. L., 300. Manuel Fernández Serrano, 100. Fuerzas Eléctricas del Noroeste,

Disposiciones de Marina

Se dispone que el capitán de navío, don Mario Romero Abella, cese como Delegado de Suministro en los Centros de Adiestramiento de Tiro, y quede a las órdenes del Capitán General del Departamento del Ferrol del Departamento de Marina del Ferrol al capitán de Intendencia don Leopoldo Blasco Trava.

Se confirma en el destino de la Inspección de Construcciones, Obras y Suministros del Departamento de Ferrol, al capitán de corbeta, "Agrojero Naval, don Pascual O-Cogherthy Sánchez.

Se nombra habilitado del Hospital de Marina del Ferrol al capitán de Intendencia don Leopoldo Blasco Trava.

Idem Secretario de Justicia de la Flota, al comandante Auditor, don José María Motaivo Ar-piri.

Suscribase a EL CORREO GALLEGO

ESPECTACULOS

AVENIDA: "Un médico en la Marina". — 3. Mayores. CALLAO: "Bandido". — Carecemos de censura. JOFRE: "Rififi". — 4. Gravemente peligrosa. CAPITOL: "La joven heredera". — Carecemos de censura. RENA: "La estrella del rey". — Carecemos de censura. MADRID-PARIS: "Los amantes del desierto". — 2. Jóvenes. CINEMA: "Los hijos del Rancho Grande". — 2. Jóvenes.

AVENIDA HOY

A las 3 en punto FUNCION INFANTIL Con la emocionante película de aventuras UNA BALA EN EL CAMINO (Tolerada menores) 5-15 - 7-45 y 10-45 La sensacional y divertidísima película en Technicolor

Un médico en la Marina

Con BRIGITTE BARDOT y DIK BOGARDE

Callao HOY

A las 3 en punto Gran Infantil "EL TEMIBLE ROBIN HOOD" (5-30 y 8 numeradas) y 11 (Sensacional Reestreno)

BANDIDO

(Autorizada mayores 16 años) CinemaScope Color de Lux ROBERT MITCHUM URSULA THIES GILBERT ROLAND CACHARY SCOTT Completa el programa: NO-DO 832 B

JOFRE HOY

Una película grandiosa Algo nuevo en la cinematografía

RIFI

Un atraco perfecto, descubier to por una perla insignificante (Para mayores) NOTICIA 1 ONO-130

CAPITOL

HOY

GRAN ESTRENO

La joven heredera

CON

ROMY SCHNEIDER

HANS ALBERS

Funciones: 3-30 - 6 - 8 y 11 (Tolerada)

Complemento: IMAGENES

RENA

HOY

GRAN ESTRENO

A las 3-30 - 6 - 8 y 11

La estrella del Rey

(TECNICOLOR)

Simpática y cautivadora historia de amor entre un Rey y una artista.

CON

VIRGILIO TEIXEIRA

IRASEMA DILIAN

(Tolerada)

Complemento: NO-DO

Madrid-Paris

HOY

A las 4 - 6 - 8 y 11

Los amantes del desierto

(CinemaScope - Technicolor) Aventuras de acción y emoción

CON

RICARDO MONTALBAN

y

CARMEN SEVILLA

(Tolerada)

Complemento: NO-DO

Cinema

HOY

A las 4 - 6 - 8 y 11

Un estreno que moviliza a multitudes

MEJICO CANTA Y BAILA

en

Los hijos del rancho

Una película excelente

Canciones que se harán populares y bailes que harán furor (Menores)

EL PRINCIPE Y LA CORISTA

de Lorente alcanzaron temas desagradables. A los quince días de estar en la isla, estalló allí una violenta revuelta. El nos dice que aquello es una auténtica revolución. Nos halla de la influencia de Makarios, de los muchos actos de inaudita violencia su presencia, y asegura que dado el estado de cosas allí reinantes, marchó a Israel con verdadera alegría. Aunque en Israel tampoco gozan de un tranquilo momento, no alcanzan las cosas, ni con mucho, a lo que en Chipre.

A Lorente, como antes al padre Polo, y a otros muchos visitantes de aquel país, a quienes hemos entrevistado, le ha causado Israel una impresión profunda. "Es asombroso — explica — que los judíos hayan podido hacer tanto en diez años". Ese "tanto" se refiere a la profunda transformación que en todos los órdenes ha sufrido aquel pobre territorio convertido en República Independiente de Israel. Tel Aviv, ha llamado poderosamente su atención. "Es un pequeño París" — nos dice —. Capital completamente europea, su urbanización es todo un ejemplo. En el aspecto lingüístico, el que dedicó un artículo muy documentado que se publicó en nuestro diario en su número del martes, trataba este tema ampliamente y ya nos decía en él que en la capital israelita se hablan varias docenas de lenguas distintas, entre las que no falta, según asegura, nuestro querido gallego.

Puede nuestro viajero hablar bastante de Israel ya que permaneció durante tres meses consecutivos en su capital, contratado por una sala de fiestas, lo que prueba, de paso, la buena acogida que mereció del público de aquel país. No nos extenderemos mucho más en detalles sobre lo que nos ha contado Lorente de sus viajes, puesto que tenemos el propósito de ofrecerles un amplio reportaje. Recogemos en esta sección local, simplemente, el extracto de una conversación con él sostenida, que terminaremos desciendo a la pareja de artistas que están llevando, como otros tantos ferrolanos, el nombre de nuestra ciudad hasta el último rincón del mundo, no faltarán descensos entre nosotros.

FESTIVALES DEL CASINO FERROLANO

Hoy, día 25, se celebrarán en los salones del Casino Ferrolano un asalto de 8 a 11 de la noche. El día 27 sábado, asalto también de 8 a 11, y el día 31 desde las once de la noche fiesta de galas LAS MAREAS

Día 25. — Plamares: 3 de la mañana y 3:26 de la tarde. Bajamars: 9:13 de la mañana y 9:39 de la noche. CAMPANA PRO-NAVIDAD DEL NECESITADO Sección lista de donativos Suma anterior: 120.653,26 pta. Casa Sigma y Las Pañer's, 1.000 pesetas Colegio de Agentes

EL PRINCIPE Y LA CORISTA

FESTIVALES DEL CASINO FERROLANO Hoy, día 25, se celebrarán en los salones del Casino Ferrolano un asalto de 8 a 11 de la noche. El día 27 sábado, asalto también de 8 a 11, y el día 31 desde las once de la noche fiesta de galas LAS MAREAS

EL MAS GRANDE ACTOR BRITANICO, FRENTE A LA MAS DESPAMPANANTE BELLEZA DE HOLLIWOOD

HOY - EN EL CINE AVENIDA

Un barco que nunca llevaba mujeres... Con aquella escultural y explosiva criatura a bordo



La famosa y discutida B. B. en una moderna y divertidísima comedia filmada en Technicolor (PARA MAYORES)

CINEMA HOY - 4-6-8 y 11

Un estreno en Technicolor que moviliza a multitudes Méjico canta, baila y vibra de emoción

LOS HIJOS DEL RANCHO GRANDE

Con: Tito Guizar, Esther Fernández y René Urdona

QUE PELICULA MAS MAJA Y ESTUPENDA! Canciones que se popularizarán

Bailes que harán furor! Acontecimiento en Ferrol y en Galicia (MENORES)

MARILYN MONROE LAURENCE OLIVER

LA MAS SENSACIONAL PAREJA QUE SE HA VISTO EN LA PANTALLA!

100. Casa Amador, 100. Julio Coulo y Hno., 500. Felipe Picos, 50. Cirulo Mercantil e Industrial, 500. Almacenes Olmedo, 200. Don Antonio Sánchez Elanco, 100. Don Manuel V. Figueroa, 200. RENYA, 300. Don Luciano Teijeiro Fernández, 250. Banco de España, 500. Don Abelardo Nores, 150. Almacenes Pita Romero, 200. Rodolfo Ucha, 100. Manuel Fernández Vello, 50. Edicimiro Alvarado, 10. Suma y sigue: 127.023,26 ptas.

REYES

SURTIDO PRECIOS GARANTIA los encontrará en JOYERIA GOMEZ

DOLORES, 19 - FERROL Modelos exclusivos en alhajas

RENA HOY

EN FUNCIONES DE 3:30-6-8 y 11

LA ESTRELLA DEL REY

(TECNICOLOR) UNA PELICULA INSPIRADA EN LA VERIDICA HISTORIA L. UNA GRAN ARTISTA QUE SE CASO CON EL REY DE UN DIMINUTO REINO EUROPEO.

¿QUIEN ES LA ESTRELLA?... ¿QUIEN ES EL REY?... HAGAN MEMORIA.

CON IRASEMA DILIAN - (VIRGILIO TEIXEIRA) Complemento: NO-DO (TOLERADA)

ROMY SCHNEIDER HANS ALBERS

Su estrella preferida con el primer actor de Europa en una película que invita a vivir



Una actriz prodigiosa para una historia sensacional, que HOY ESTRENA EL CAPITOL

Funciones: 3-30 - 6 - 8 y 11 (TOLERADA) Complemento: NO-DO

EL MUNDO EN LA PLATINA

REFLEJOS Por Lora

La historia de Luigina

Viene ahora, que es Navidad, la historia de Luigina a empujones. Es bueno esto así que se quedan leer historias hermosas y sencillas, cuando la Navidad repica sus campanas blancas y brilla ese deslucido espectáculo de luz y amor entre la gente. A falta de un cuento navideño, Luigina nos deja su historia. Es de ayer o de hace ocho días o no sé si de mañana. Encendió la lámpara de la casa del Ayuntamiento de Roma. En cendió la lámpara de la Bondad en la Capilla del Niño Jesús. Junto a ella, puso un cántaro lleno de aceite. Luz para un año entero. Luigina pasó después el salón de actos del Ayuntamiento. Luigina Cuzzolin tiene once años. Vive en un pueblo perdido de la provincia de Udine. Va a la escuela. Juega con sus compañeras, cuando las clases terminan. Hace algún tiempo, sin embargo, sus amigas notaron que Luigina no estaba, como antes, a la hora de jugar. Desapareció, cuando las niñas del colegio tenían sus horas de juego. La siguieron. Y la vieron entrar en la casa donde unos pobres viejos vivían. Uno, el padre, de noventa y cuatro años; de sesenta y tantos, el hijo, el cual le tiemblan las manos, el cual padecía desde hace mucho tiempo una enfermedad cerebral que reduce al mínimo su capacidad. Si junto a los viejos, como una pequeña ama de casa, estaba Luigina. Era esta su secreta, que, desde aquel momento, dejó de serlo.

Lo dijeron los niños por el pueblo. El hecho llegó a conocimiento del Alcalde. El Alcalde lo hizo saber a la autoridad provincial, quien a su vez lo trasladó a su superior de Roma. En Roma estaba hace cinco u ocho días, Luigina para recibir el premio de la Bondad en el Ayuntamiento. Doscientas mil liras y una medalla de oro. Hay otros tantos premios de cien mil liras, también a la bondad de otros muchachos, de niños que, como Rosetta Caccia, atienden a sus hermanos, mientras los padres van al trabajo, o para recompensar la abnegación de aquel chico que, durante una epidemia de gripe, cuidó a sus compañeros y reparó entre ellos sus juguetes.

Luigina vivió, mientras el Alcalde de Roma y el Subsecretario de Instrucción Pública repartían los premios. El de ella, es el mejor que se otorga, durante varios meses, el hada que hacia las labores domésticas en el hogar de los dos pobres viejos. La comida, las camas, la limpieza. Un trabajo que no esperaba otro favor que esa última y dulce consagración de haber trabajado unas horas angustiosas de dos seres abandonados.

Lo ve uno y lo dice, cuando es Navidad, Luigina encendió junto al niño Jesús de la iglesia del Ayuntamiento de Roma, una lámpara. Es la de la Bondad, que se alimenta de aceite. Lo que representa, a lo que uno cree, la humildad que ha de presidir las bellas acciones. Frágiles y consoladoras, cuando, con hizo Luigina, se encuentran en secreto. Luz tímida y amorosa, vacilante y enternecedora, como la de esta historia de Luigina, que en Navidad, cuando nacen nobles propósitos, resplandece y consume. La Bondad... El Amor. Poco falta para que haga dos mil años, que un Niño nos pidió en Belén.

El "proceso de los violines" se complica

GINEBRA.—(FIEL).—En el "proceso de los violines" que se viene celebrando en Berna, han terminado las exposiciones de los testigos y de los peritos con el convencimiento general de que la autenticidad de un violín antiguo no se puede probar de modo alguno, al menos con plena seguridad, mientras que el acusado Henri Werro la garantizaba por principio, comenzando la parte propia del juicio judicial del "Proceso de los violines". El primero en tomar la palabra fue el fiscal Bahler, que habló con prudencia, poniendo de relieve la postura más que objetiva de la justicia bernesa frente al acusado, pero lamentando que, por falta de experiencia en materia de instrumentos de cuerda, la fase instructiva hubiese durado demasiado, cosa que aprovechó el acusado para obtener declaraciones, sobre todo de las asociaciones gremiales especializadas en

aquella materia, e incluso cometiendo tentativas de coacción contra el director de una revista técnica alemana.

Pasando a la parte jurídica, el fiscal ha advertido que la Cámara de Comercio de la ciudad de Zurich, primera entidad que combatió el fraude de los dos violines, estaba en su derecho a emprender una acción semejante, dado que, en la mayoría de los casos, se trataba de antiguos violines italianos. El fiscal también explicó las características jurídicas de la estufa realizada por Mestiere para la profesión, recriminando el comportamiento del acusado Werro y pidiendo que el tribunal de Berna le reconociera como culpable condenándole a la pena de dos años de cárcel.

Inmediatamente después tomó la palabra el abogado Von Dach, en nombre de la parte civil, que puso de relieve la menudencia desarrollada por el acusado con la ayuda de sus amigos y colegas del extranjero, especialmente con la de la asociación alemana de instrumentos de cuerda, así como con la "Entente Internationale des Maltres Luthiers et Archetiers", comprendida entre los magnates del ramo y no entre las asociaciones internacionales del mismo. Aparte de la estufa cometida en el ejercicio de la profesión, la parte civil ha aludido a la falsificación de los documentos, basada en la sustitución de las etiquetas, que originalmente eran un signo de garantía puesto por el autor. Stradivarius era tan concienzudo que tenía la marca "Bajo la disciplina de Antonio Stradivarius" en los violines salidos de su taller, pero no hechos personalmente por él.

El tribunal de Berna ha aceptado examinar también esta acusación. Después de que hable la defensa habrá nuevos debates. La sentencia no se dará a conocer sino tras las laboriosas sesiones de los nueve jurados y los tres jueces del tribunal de Berna.

El alto personal del Ministerio del Aire felicita las Pascuas al general Díaz de Lecea

MADRID, 24.—El Ministro del Aire, teniente general Díaz de Lecea, ha recibido en su despacho oficial, al alto personal del Ministerio, que acudió a felicitar las Pascuas. Acudieron el Jefe del Estado Mayor, teniente general Frutos; Jefe de la Región Central Aérea, teniente general, Castro García; Jefe del Mando de Defensa Aérea, teniente general Rubio; Subsecretario, teniente general Palacios; directores generales y alto personal. El teniente general Rubio, pronunció unas palabras de felicitación al Ministro del Aire, y éste agradeció a la par que expresaba a todo el personal a sus órdenes unas felices fiestas. Los asistentes fueron obsequiados con un vino español.—Cifra.

El "Atlas" deja abierto el camino para crear "máquinas del espacio" Ayer fué lanzado otro proyectil

WASHINGTON, 24.—Los hombres de ciencia norteamericanos dedicados al estudio de vuelos interplanetarios, alentados por el éxito obtenido por el satélite "Atlas", han declarado que con una nueva prueba, se podrá abrir el camino para crear "máquinas del espacio" para futuros vuelos interplanetarios.

Mientras tanto, el satélite continúa hoy, en su quinto día de vuelo, en órbita alrededor de la tierra y funcionarios del Departamento de Defensa señalan que las transmisiones entre el satélite y la tierra son "normales".—E/.

LANZAMIENTO DE OTRO PROYECTIL "ATLAS". CABO CANAVERAL (Florida), 24.—Las fuerzas aéreas de los Estados Unidos han lanzado otro proyectil cohete intercontinental "Atlas", a las 5.45 de esta madrugada, en un intento, al parecer, de colocar en órbita un nuevo satélite.—Efe.

El perro le devolvió una cartera con 36.000 pesetas

TOLESA (Gulpúzcoa), 24.—Un perro pastor entregó a su dueño una cartera con la cantidad de 36.000 ptas. Llegaba en ella el producto de unas ventas en la feria de Zurrarraga, y la perdió, pero el can se dio cuenta, al llegar a casa, de que algo anormal le ocurría a su dueño, saltó y recorrió el camino por donde había venido, en el que encontró la cartera, que llevó consigo los dientes y volvió a casa de su propietario al que se la entregó.—Cifra.

VENTANA AL MUNDO Por Panurgo

Unidad y paz sobre toda la tierra

Conforta al espíritu y alienta a los fieles, en estos momentos de inquietud e incertidumbre en el ámbito internacional, abriendo nuevos horizontes a la concordia y fraternidad del género humano, el mensaje de Navidad del Papa Juan XXIII. El nacimiento de Nuestro Señor —dice entre otras cosas el Sumo Pontífice— significa el anuncio de la unidad y de la paz sobre toda la tierra; y la renovada promesa de buena voluntad puesta al servicio del orden, de la justicia y de la fraternidad entre todos los pueblos cristianos, todos los cuales están impregnados de un común deseo de comprensión y de gran respeto hacia las sagradas libertades de la vida colectiva, en su triple faceta religiosa, civil y social.

En la Navidad del Señor, la milicia celestial cantaba: "Gloria a Dios en las alturas, y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad". La paz mesiánica, obra de la buena voluntad de Dios —dice el Cardenal Gomá— que la da y de la buena voluntad de los hombres que quieren recibirla.

La paz está invocada en el salmo que Jesús resultado dirige a los Apóstoles reunidos. Paz a vosotros —les dice. Y en el Sermón de la Montaña enseña: "Bienaventurados los pacíficos, porque serán llamados hijos de Dios".

Cuando en la noche navideña los villancicos alegren el ambiente con sus ritmos gozosos y puros, hay que pensar que también en muchos lugares del orbe, los católicos de la Iglesia del Silencio alzarán su corazón a Dios en el recordo del hogar, perseguido por el ateísmo. "Bienaventurados los que lloran, porque ellos serán consolados".

Cuando en la noche navideña los villancicos alegren el ambiente con sus ritmos gozosos y puros, hay que pensar que también en muchos lugares del orbe, los católicos de la Iglesia del Silencio alzarán su corazón a Dios en el recordo del hogar, perseguido por el ateísmo. "Bienaventurados los que lloran, porque ellos serán consolados".

—Mio Nuestro Señor Jesús cristiano— cuando es meditación y respiración, y dicen todo ma contra vosotros, mintiendo por mí causa".

Frente a un mundo escluido en dos bloques opuestos, la festividad de hoy invita a la unidad de todos; a la mutua comprensión; al respeto a la libertad y a la conquista de la fraternidad.

Se habla de paz por los políticos, cuando la guerra asoma el fondo de sus conciencias, añorando con la incertidumbre y la superstición que hace aflorar a los labios la sonrisa desconcertada de la incógnita que preside las relaciones de las grandes potencias.

Son pacíficos los que buscan la paz o la dan a otros y no los que la invocan y siembran con semillas de discordia. Mientras los proyectiles espaciales giran en la órbita terráquea como visión apocalíptica como visión apocalíptica como embalsamados en el alma, representantes de la fuerza de las potencias que libran la batalla de la guerra fría, debemos elevar nuestro espíritu a Dios, para que el mundo no se sienta angustiado con la amenaza bélica. Que oigan todos, sin excepción alguna, las voces angélicas: paz en la tierra a los hombres de buena voluntad.

PRUEBA CORRIENTE CABO CANAVERAL (Florida), 24.—Las autoridades locales han aclarado que el proyectil "Atlas" lanzado esta madrugada, no porta sa-

Un décimo del segundo premio, en Arona (Tenerife)

Repartido en el puesto de la Guardia Civil

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 24.—Se ha sabido ahora que un décimo del segundo premio de la Lotería de Navidad ha ido a la localidad de Arona, en el sur de la isla. Este décimo, enviado

Entre Ribadeo y Vegadeo

Fué detenido el gitano que disparó sobre varias personas en un café de Lugo

LUGO, 24.—El gitano que el pasado día 18 disparó sobre otro en uno de los más céntricos cafés de esta capital, causando dos heridos graves y dándose después a la fuga, ha sido detenido ayer en compañía de sus cómplices por la Guardia Civil del puesto de Ribadeo.

En principio la pista de los agresores se borró para la autoridad puesto que el coche que los conducía por la carretera tuvieron que abandonar a consecuencia de un reventón marchando después en dirección a Asturias, su objetivo, campo a través hasta llegar a Ribadeo, donde alquilan otro automóvil de características completamente distintas al que habían usado el día de la agresión en Lugo con el único objeto de pasar desapercibidos ante la Benemérita que vigilaba con insistencia desde el pasado día 19 todas las carreteras de acceso a la vecina región asturiana.

Sin embargo, la Guardia Civil de servicio en el trozo comprendido entre Ribadeo y Vegadeo que, como todas las fuerzas de la Comandancia de Lugo, estaba sobre aviso desde el citado día, detuvo a un coche con tres individuos sospechosos en su interior que se dirigían a Oviedo. Como quiera que eran gitanos y los agresores del día 18 también lo eran, la Guardia Civil los detuvo y ya en el cuartelillo, y aunque en principio negaron toda participación en el hecho, acabaron por confesar su culpabilidad.

El autor de los disparos resultó ser Ezequiel Giménez Cabarriz (a) "El Biezo", de 19 años, casado, natural de Matanza (León), gitano ambulante que se dedica habitualmente a la venta de paños. Los otros dos cómplices eran su hermano Francisco y otro gitano, Plácido Hernández Borja, ambos residentes en Oviedo y de igual profesión.

Confesaron que querían vengarse de uno de los heridos en el atestado llamado Adolfo Escudero Borja, que por cierto fué el herido más grave, quien en una reyerta había hecho unos dos años en Oviedo y en la cual había resultado muerto un hermano de Ezequiel, intervinieron muy activamente. Desde aquel entonces andaban buscando y en estos últimos tiempos con más insistencia por haberlo localizado en la provincia de Lugo.

La pistola con que se cometió el hecho no ha sido hallada por la Guardia Civil, ya que se la llevó un hermano del autor de los disparos a quien en estos momentos busca también con insistencia la Benemérita.

Retiros espirituales

Por VICTORIANO GARCIA MARTI

SEGUN nos decía hace poco Alfredo Marquerie, la actriz Hortensia Gela, que falleció recientemente tenía el deseo y el propósito de venir en sus últimos años a vivir a España, concretamente a Santiago de Compostela. El profesor y escritor italiano Lorenzo Groo, me dijo almorzando conmigo en la capital de España, en ocasión que vino a dar en el Ateneo de Madrid unas conferencias, que su deseo era venir a Santiago, ciudad que había conocido hace tiempo pero le sugestionaba para pasar sus últimos días. Noten que no se habla de venir a vivir, sino de pasar sus últimos años; es decir, de venir a morir. Eso responde a lo que tantas veces hemos dicho de ser Compostela a nuestro juicio, ciudad de últimos destinos. Debiera haber por tanto en esta ciudad, residencias que fueran aptas para recoger artistas y literatos ancianos que quisieran vivir en sus últimos tiempos en el silencio de ésta, remansos entregados a la meditación y al descanso en un modo de ejercicios espirituales y a la par de afinar sus almas engrandecieran comentándolos y divulgándolos, los tesoros artísticos de la ciudad, ganar en intensidad de sus vidas, méritos para el más allá.

Santayana, el filósofo norteamericano de origen español, fué a pasar sus años de se-

nectud a Roma, cerca de unas monjas, donde se entregó al trabajo y la especulación. Otras gentes eigan en España Toledo. He conocido una familia numerosa cuyo jefe, fatigados sus nervios por exceso de trabajo, se marchó a vivir con los suyos a Brujas, una vida de reiro y descanso. Compostela podría aprovechar sus excelentes condiciones para estos retiros espirituales siempre necesarios, pero más en gentes de sensibilidad refinada, y en periodos de desilusión. Y a la postre, se formarían en estas ciudades núcleos selectos, que sin las ilusiones de los que luchan egoístamente por algo en la vida, adquieren por edad y desengaños el desinterés y la objetividad bastante para ejercitar el espíritu en dilatados horizontes.

He ahí un género de turismo singular y provechoso. No se trata de pasar la vida por los tesoros arquitectónicos de una ciudad ni de recogerse en un claustro. Se trata de algo intermedio, de no abandonar en la vida, lo más noble que son los ejercicios del espíritu y de ejercitarlo, no sólo con un alcance temporal, sino eterno.

El silencio de las calles, la piedra de los edificios, el hábito de los templos, las cien campanas de los cien torres y hasta la resonancia del gran reloj de la Catedral, todo nos habla de paz y eternidad.

Publicado en "La Vanguardia"

Proceso apostólico para la causa de beatificación del P. Esteban de Adoain

PAMPLONA, 24.—En el Palacio Arzobispal y bajo la presidencia del Prelado doctor Delgado Gómez, quedó constituido un Tribunal Eclesiástico que ha de sustanciar, en nombre del Romano Pontífice, el proceso apostólico de la causa de beatificación del Padre Esteban de Adoain, misionero capuchino navarro, proceso que es la última fase de la causa.—Cifra.

Experto cazador de jabalíes Capturó 22 en seis años

LAS PALMAS DEL CONDADO, 24.—Veintidós jabalíes han cazado en un período de seis años Anastasio Alonso Marín, de 45 años, el vecino de Almonaster la Real, años. Es considerado como uno de los más expertos tiradores y excelente montero de la provincia. Practica la cinegética desde los quince años, y es aficionado al ojo de perdices, tiradas de tortolitas y torcaes, tiro al plato y tiro de pichón. En tres años ha ganado 35 copas. Como buen cazador defiende tenazmente su criterio de que el que mata a una hembra que va con sus crías comete un crimen.—Cifra.

Pesquero en peligro de hundirse, en Cabo Bacalao La tripulación, a salvo

BOSTON, 24.—Un barco de pesca con once mariners a bordo, se hunde a unos 100 kilómetros del cabo Bacalao. Se afirma que tienen una vía de agua en la quilla. Se trata del "Wamsatta", cuya tripulación, sin embargo, no corre peligro.

SANCHEZ PLAZA
NUTRICION Y ENDOCRINOLOGIA
(Diabetes, Bocios, Artritis, Anemias de origen nutritivo o endocrino, etc.)
Consulta de 12 1/2 a 2.
General Franco, 201-2.
(Plaza de Amburgo)
FERROL

¿COMO QUIEN JUEGA!
PUEDE HACERSE RELOJERO
ENVIANDO EL CURSO, SENSACIONAL POR SU
MOMA ESPECIAL DE "CURSOS POLITEC"
Solicite folleto gratis
incluyendo franquico
DICIEMBRE EL APARTADO 1123 DE BILBAO

MANUEL SUAREZ SERANTES
PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES
CUMPLIMIENTO DE EJECUTORIOS
Pueda pedirlo, D. 88
SANTIAAGO DE COMPOSTELA

Trece personas continúan bloqueadas en la cantera derrumbada en Bélgica

BRUSELAS, 24.—Las operaciones de salvamento en la mina derrumbada han quedado paralizadas de momento mientras que los equipos de obreros se concentran en el trabajo de afianzar las paredes para evitar nuevos derrumbamientos.

Se cree que trece personas continúan, todavía, bloqueadas en el interior de la cantera, pero se desconoce si han muerto o continúan vivas.—Efe.

SIETE PERSONAS MUERTAS AL INCENDARSE UN AUTOBUS, EN U. S. A.

PULASKI (Tennessee, Estados Unidos), 24.—Un autobús de pasajeros chocó con un gran camión de carga y fué lanzado fuera de la carretera al mismo tiempo que se incendiaba rápidamente. Por lo menos siete personas resultaron muertas y otras trece heridas, algunas de ellas gravemente.—Efe.

SARAH CHURCHILL, ILESA EN UN ACCIDENTE

LONDRES, 24.—La actriz Sarah Churchill, ha estado a punto

de sufrir un accidente, pero salió ileso, al caer parte de un decorado sobre ella, momentos antes de bajarse el telón en la pantomima "Peter Pan". Sarah Churchill, hija del ex jefe de Gobierno, sir Winston Churchill, interpretaba el papel de "Peter".—Efe.

Si siguen en huelga los vendedores de Prensa, en Nueva York

NUEVA YORK, 24.—LOS mediadores federales en la huelga de repartidores de periódicos de Nueva York, se muestran algo optimista en vista de los "progresos" realizados para poner fin al paro que entra hoy en su 15 día y ha provocado a los diarios afectados pérdidas por valor de varios millones de dólares. Por tercer día consecutivo, los representantes de las empresas y de los sindicatos, se han reunido esta mañana en el edificio de mediación federal para reanudar sus conversaciones con la esperanza de llegar a un acuerdo.—Efe.

Nuevo Gobierno marroquí

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) rio del Interior la organización y convocatoria de los comicios. En este nuevo Gabinete el Rey sigue manteniendo el control del Ejército, cuya Cartera ha sido reservada a un ministro independiente de la confianza máxima de Palacio, pero el control de la Policía quedará colocado bajo el Ministerio del Interior. De esta forma se resuelve a la manera salomónica el viejo pleito Istiqlal-Palacio que dio lugar a la crisis del Gobierno y a la escisión del partido de Balafrech. Según se cree saber las elecciones municipales se celebrarían después del mes de agosto.—Efe.

Sanatorio Nuestra Señora de la Esperanza

De las Hermanas de la Esperanza Director: Dr. Luis Sánchez Harguindey

MEDICINA y CIRUGIA - ESPECIALIDADES



SANTIAGO DE COMPOSTELA

Zona Sur de la Residencia Teléfonos: 2206 - 2208 - 2307 Director: 1334

Pensiones de varias clases incluidas las de tipo económico

NOTA.—Para información diríjase a cualquiera de los teléfonos

Descenso en el cambio del franco francés

PARIS, 24.—Un espectacular descenso en el cambio del franco francés ha provocado una petición general en los medios financieros para que se nieguen oficialmente los rumores que corren sobre una próxima devaluación.

El franco, que se cotizaba hace una semana en el mercado libre de París a 452 por un dólar, ha llegado a cotizarse ayer a 472.—Efe.

Interpretaba al órgano "Salir todos" Y de la caja saltó un gato negro

DROITWICH (Inglaterra), 24.—El organista Gordon Hamner acababa de pulsar la primera tecla del órgano para interpretar la pieza "Salir todos", cuando de la caja del órgano saltó afuera un gato negro.—Efe.

Labor de "Mr. h" en el Oriente Medio

SEDE DE LA NN. UU. (Nueva York), 24.—El Secretario General de las Naciones Unidas, Dag Hammarskjöld, que se encuentra realizando una gira por el Oriente Medio para examinar las situaciones a dar forma, a los planes económicos relacionados con el auge de aquella región.

Asimismo Hammarskjöld asistirá a la primera reunión que celebrará la misión económica de las Naciones Unidas para África en Addis Ababa, que comenzará el próximo día 29. La citada misión se reunirá en el edificio del Parlamento etíope durante diez días.—Efe.

Evitó una catástrofe ferroviaria al disparar detonantes

HEREFORD (Inglaterra), 24.—Donald Vitale ha evitado una catástrofe ferroviaria y gracias a él numerosas personas recibirán regalos estas navidades.

Un tren especial de mercancías en el que se trasladaban los regalos marchaba a toda velocidad, cuando a varios kilómetros de distancia se hundió el puente, quedando interrumpida la vía. Vitale corrió en dirección al tren y a un kilómetro de distancia del puente, comenzó a disparar detonantes para que el maquinista del tren se diese cuenta de que algo "normal" ocurría, una vez parado el convoy, Vitale explicó lo ocurrido.—Efe.

Concurso arquitectónico de la C. E. C. A.

LUXEMBURGO, 24.—La Comunidad Europea del Carbón y del Acero organiza un concurso arquitectónico sobre estudios para la construcción de casas para una familia y residencias colectivas para el personal de la CECA.

Pueden participar en el concurso todos los arquitectos de los seis países miembros de la Comunidad. Habrá tres primeros premios de dos mil dólares cada uno, ocho segundos premios de mil dólares, y diez menciones honoríficas de cien dólares.—Efe.

Puerto de Vigo

CUATRO TRASATLANTICOS HARAN ESCALA EN LO QUE RESTA DE AÑO VIGO, 24. (De nuestra Delegación).

En lo que resta de año, los trasatlánticos que harán operaciones en nuestro puerto, serán los siguientes: El español "Monte Urbasa", que llegará de Sudamérica mañana, jueves, por la tarde, con 34 pasajeros, tomando aquí 11.000 bidones vacíos para Rotterdam.

El español "Montserrat", que llegará el viernes de Venezuela, con 3 pasajeros, parte este puerto, saliendo el día 28 para Southampton.

El también español "Cabo de Hornos", que se halla en puerto, que saldrá el sábado para Brasil, Uruguay y Argentina, después de tomar aquí numerosos pasaje.

Interpretaba al órgano "Salir todos" Y de la caja saltó un gato negro

DROITWICH (Inglaterra), 24.—El organista Gordon Hamner acababa de pulsar la primera tecla del órgano para interpretar la pieza "Salir todos", cuando de la caja del órgano saltó afuera un gato negro.—Efe.

Labor de "Mr. h" en el Oriente Medio

SEDE DE LA NN. UU. (Nueva York), 24.—El Secretario General de las Naciones Unidas, Dag Hammarskjöld, que se encuentra realizando una gira por el Oriente Medio para examinar las situaciones a dar forma, a los planes económicos relacionados con el auge de aquella región.

Asimismo Hammarskjöld asistirá a la primera reunión que celebrará la misión económica de las Naciones Unidas para África en Addis Ababa, que comenzará el próximo día 29. La citada misión se reunirá en el edificio del Parlamento etíope durante diez días.—Efe.

Evitó una catástrofe ferroviaria al disparar detonantes

HEREFORD (Inglaterra), 24.—Donald Vitale ha evitado una catástrofe ferroviaria y gracias a él numerosas personas recibirán regalos estas navidades.

Un tren especial de mercancías en el que se trasladaban los regalos marchaba a toda velocidad, cuando a varios kilómetros de distancia se hundió el puente, quedando interrumpida la vía. Vitale corrió en dirección al tren y a un kilómetro de distancia del puente, comenzó a disparar detonantes para que el maquinista del tren se diese cuenta de que algo "normal" ocurría, una vez parado el convoy, Vitale explicó lo ocurrido.—Efe.

Concurso arquitectónico de la C. E. C. A.

LUXEMBURGO, 24.—La Comunidad Europea del Carbón y del Acero organiza un concurso arquitectónico sobre estudios para la construcción de casas para una familia y residencias colectivas para el personal de la CECA.

Pueden participar en el concurso todos los arquitectos de los seis países miembros de la Comunidad. Habrá tres primeros premios de dos mil dólares cada uno, ocho segundos premios de mil dólares, y diez menciones honoríficas de cien dólares.—Efe.

Gonzalo Pintos Pena
Médico Cirujano del Hospital RAYOS X
Canga, 2.—Teléfono 1296

M. de Acosta
MEDICO CIRUJANO
Piel y enfermedades de la piel
Altamira, 3.—Teléfono, 1299
Santiago de Compostela

Cocinas eléctricas EDESA
CON HORNO
OCUPAN POCO ESPACIO
Delegación Depósito
Vda. de Pedro Fernández e Hijos
Instalaciones eléctricas
FERROL

¿Quiere V. comer bien?
Cantón, 54 y Canalejas, 43
Teléfono 1213
Visite el restaurante "FORNOS" EL FERROL DEL CAUDILLO

RELOJES
La marca que Vd. quiera
El precio que Vd. desee
CONTADO y PLAZOS
CASA SIGMA SAGASTA, 14-ferrol

ATENCION
Bisontes, diamantes, perlas oro, plata, platino, por necesitar paga mucho
LA OCASION

Los informadores gráficos visitan al ministro Sr. Solís

Desean constituir un subgrupo nacional dentro del Sindicato

MADRID, 24.—La Junta Directiva de Informadores Gráficos de Prensa y Radio, al frente de la cual figuraba su presidente, don José Campaña, ha visitado al Ministro Secretario General del Movimiento.

El motivo de la visita fué exponer al Ministro su deseo de formación de un Subgrupo Nacional de Informadores Gráficos dentro del Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas.

El señor Solís, acogió con simpatía esta aspiración y departió cordialmente con los directivos que le habían visitado.—Cifra.

Evitó una catástrofe ferroviaria al disparar detonantes

HEREFORD (Inglaterra), 24.—Donald Vitale ha evitado una catástrofe ferroviaria y gracias a él numerosas personas recibirán regalos estas navidades.

Un tren especial de mercancías en el que se trasladaban los regalos marchaba a toda velocidad, cuando a varios kilómetros de distancia se hundió el puente, quedando interrumpida la vía. Vitale corrió en dirección al tren y a un kilómetro de distancia del puente, comenzó a disparar detonantes para que el maquinista del tren se diese cuenta de que algo "normal" ocurría, una vez parado el convoy, Vitale explicó lo ocurrido.—Efe.

Concurso arquitectónico de la C. E. C. A.

LUXEMBURGO, 24.—La Comunidad Europea del Carbón y del Acero organiza un concurso arquitectónico sobre estudios para la construcción de casas para una familia y residencias colectivas para el personal de la CECA.

Pueden participar en el concurso todos los arquitectos de los seis países miembros de la Comunidad. Habrá tres primeros premios de dos mil dólares cada uno, ocho segundos premios de mil dólares, y diez menciones honoríficas de cien dólares.—Efe.

Fallo del Concurso de Fotografía Artística de Montaña, en Vigo

Primer premio a D. Jaime Fabrés Amorós, de Tarrasa

Se daba por descontado el éxito del duodécimo certamen fotográfico de Montañeros Celtas, y decimos esto, porque ha sido éste, el año que ha habido una calidad más generalizada en las obras.

La sala de exposiciones de "Faro de Vigo", se halla materialmente completa de obras, a pesar de haber sido necesario realizar una selección, ya que se habían recibido un excesivo número de ellas.

Una vez más la región catalana, nos da pruebas de su poderío en esta clase de certámenes, pues nada menos que han conseguido dieciséis premios, de los veinte en litigio. Los otros cuatro correspondieron a Santander, Zaragoza, Ponferrada y Elbar, siendo Galicia la que no acaba de decidirse por la fotografía de montaña.

A continuación detallamos el fallo de este interesante Salón.

Estuvo constituido el Jurado calificador por don Ramiro Fernández Calvo, presidente de la Agrupación Fotográfica Gallega, don Eloy Antonio Bilbao, técnico en fotografía, y don Francisco Losada Pérez, dibujante, actuando de secretario, el de la Comisión Organizadora del concurso, don José M. Pérez Berenguer. Después de un concienzudo estudio de las obras, el Jurado emitió el siguiente fallo:

Primer premio, a la obra titulada "Amanecer en el Mont-Blanc", que bajo el lema Mont-Blanc presentó don Jaime Fabrés Amorós, de Tarrasa, habiéndole correspondido la copa del Excelentísimo Ayuntamiento de Vigo.

Segundo premio, a "Capricho de luz", de lema Mercedes, de don Eusebio González de la Iglesia, de Santander; copa Antonio Solla Casalderey. Tercer premio, a "Monte Rosa", de lema Puentes, de don José Ponsa Mota, de Sabadell; copa Foto-Mecánicos.

Cuarto premio, a "Crépúsculo alpino", de lema Titán, de don Ricardo Prunera Bará, de Reus; pote gallego del Círculo Mercantil e Industrial.

Quinto premio, a "Pico de la mina", de lema Mina, de doña Carmen Rodríguez, de Zaragoza; copa Club Montañeros Celtas.

Sexto premio, a "Atardecer", de lema Sura, de don José Uldemolina Ferrer, de Valls (Tarragona); copa copa Unión de Fabricantes de Conservas de Galicia.

Séptimo premio, a "Esperando", de lema Vito III, de don Ramón Petit, de Olesa de Montserrat (Barcelona); copa comandante de Marina.

Octavo premio, a "A mis soledades voy", de lema Alba, de don Amalio Fernández García, de Ponferrada; copa Factorías Vulcanco.

Noveno premio, a "Verte y Dru", de lema Natura, de doña Mercedes Martí Borda, de Barcelona; concha de la Agrupación Fotográfica Gallega.

Décimo premio, a "Techo de Burepa", de lema cumbres alpinas, de don Antonio Cuellar Sorrides, de Barcelona; copa Gerardo Campos Ramos.

Duodécimo premio, a "Puerto de la Bonaluga", de lema Copel, de don Manuel Coca Palon, de Sabadell; un lote de papel fotográfico Valca.

Decimotercer premio, a "Despertar en la montaña", de lema Mundine, de don Elijio Ojanguen, de Elbar; un lote de papel fotográfico Valca.

Decimocuarto premio, a "Abriendo paso", de lema Colaboración, de don Miguel Tubau Serra, de Ripoll; un lote de papel fotográfico Valca.

Decimoquinto premio, a "Después de la tormenta", de lema Sait, de don Valentín Garrigalast, de Solsona (Llivia); un lote de papel fotográfico Valca.

Decimosexto premio, a "Nieve", de lema Pirineos, de don Manuel Villacampa, de Tarrasa; un sobre de cartón artístico Negor.

Alcaldía de la Ciudad de Santiago de Compostela

Bando

Formadas las listas de proplectarios de ganado, carruajes, automóviles, motocicletas y bicicletas, que constituyen el censo de Requisa Militar, de conformidad con lo preceptuado en el artículo 72 del Reglamento de Movilización del Ejército de 7 de abril de 1932, y a fin de dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 89 del referido Reglamento, se exponen al público las mentadas listas en el Negociado de Estadística de este Excmo. Ayuntamiento, durante el plazo comprendido entre el día 26 y el 31 del presente mes, con el fin de que durante el mencionado plazo, puedan los interesados producir las reclamaciones de que se crean asistidos.

Lo que se hace público para general conocimiento. Santiago de Compostela a 23 de diciembre de 1958.—El Alcalde. Angel Porto Anido.

Dr. Pensau
OÍDOS - NARIZ - GARGANTA
Cirujía de la sordera
Hórreo, 24,3.—Teléfono 1801
SANTIAGO

Alcaldía de la Ciudad de Santiago de Compostela
Bando

Un millón de Ptas. en el tercer premio

J. Pardo Bedía
FERROL
MEDICO OCULISTA
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Dolores, 69, primero

ALBACETE, 24. — Don Juan Marcial Tornero Cuevas, industrial de Montalegre del Castillo, pueblo de esta provincia, ha depositado esta mañana en un establecimiento bancario de dicha localidad, un décimo del número 3.369, que resultó agraciado con el tercer Premio de la Lotería de Navidad.

A este modesto industrial le ha correspondido un millón de pesetas. El décimo lo adquirió días antes de la celebración del sorteo, en Villena.—Cifra.

Suscríbese a EL CORREO GALLEGO

Información nacional

CAPITULO DE SUCESOS

Cuatro obreros muertos y otros tantos gravemente heridos a causa de un desprendimiento de tierras, en Asturias

OVIEDO, 24.—Cuatro obreros han resultado muertos y otros cuatro gravemente heridos, al registrarse un desprendimiento de tierras, mientras se hallaban ocupados en la perforación de un túnel, en el lugar denominado "Santiago".

El hecho ha ocurrido en las obras que la Real Compañía Hidroeléctrica del Cantábrico, realiza en Belmonte, para el montaje de un salto de agua. Por el momento se desconocen los nombres de las víctimas.—Cifra.

MUJER MUERTA AL ESTRELLARSE EL COCHE QUE CONDUCE SU ESPOSO

MADRID, 24.—Una mujer ha resultado muerta, su esposo herido de pronóstico reservado y uno de sus hijos gravemente lesionado, al precipitarse el vehículo en que viajaban contra un camión parado y sin luces de piloto, en la carretera de Andalucía, en las proximidades de Tembleque.

El coche procedía de Jaén y en él viajaban el médico de aquella localidad, don Antonio Beltrán Alonso, de 51 años, su esposa doña Nuncia Lorente y sus tres hijos. Como hemos dicho resultó muerta ésta, que ingresó ya sin vida en el equipo quirúrgico. Los otros dos hijos salieron ilesos. La familia venía a Madrid a pasar las Navidades con sus parientes.—Cifra.

UNA NIÑA SE CAYÓ DESDE EL TERCER PISO DE SU CASA

PAMPLONA, 24.—En la calle Amaya se cayó desde el tercer piso de la casa número 14, la niña de cinco años, Herminia Lacasa Blais.

HALLADO EN ESTADO PREAGÓNICO A LA PUERTA DEL CEMENTERIO

ZAMORA, 24.—En estado preagónico ha sido encontrado en la puerta del Cementerio de San Cebrían de Castro, el vecino Valentín Alonso Laguna, de 50 años de edad casado, de profesión barbero que, al parecer, intentó poner fin a su vida con arma de fuego. El citado individuo ha sido trasladado al Hospital Provincial.—Cifra.

UN HOMBRE Y UN MUCHACHO PERECIERON ELECTROCUTADOS

MALAGA, 24.—En el Camino Nuevo se ha registrado un grave suceso, que ha costado la vida a un hombre y a un niño.

Según parece, cuando transitaba por aquel lugar Francisco Cruces Fernández, de 14 años, tropezó con un cable de alta tensión que el temporal había derribado, y sufrió una fuerte descarga

El muchacho, al realizar esfuerzos para desasirse del cable, se enredó más en él. Casi al mismo tiempo, transitaba también por aquel lugar, Diego López Mérida, de 56 años, casado, obrero portuario quien, al ver al pequeño dando gritos, se arrojó sobre él, tratando de salvarle, pero sufrió otra descarga. Acudieron rápidamente varios vecinos, entre ellos el padre del niño, que quiso salvar a su hijo, cosa que impidieron ya que, también, habría resultado víctima de la corriente eléctrica.

Se dió aviso a la Compañía Suministradora de Electricidad para que cortara la corriente y las dos víctimas fueron trasladadas en toda urgencia al Hospital Noble, pero ingresaron cadáveres.—Cifra.

TRES MUERTOS EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

JEREZ DE LA FRONTERA, 24.—En el accidente de automóvil ocurrido en el kilómetro 617 de la carretera general de Madrid a Cádiz, a 17 de Jerez, entre el autobús de viajeros, matrícula 6.702, conducido por Manuel Rodríguez Míguez, de 46 años, vecino de Cádiz, resultaron muertos los celadores de la Compañía Telefónica, José Torrealla Mora, de 28 años; José Ordoñez Ruiz, de 25, y José Regoy Fustes, también de 25, y heridos Carmelo Orozco Martínez, grave; Manuel López López, de pronóstico reservado; Cristóbal Ambrano Espejo, leve, y Estanislao Matos, reservado, los cuales fueron asistidos en Jerez.—Cifra.

VUELCO DE UN AUTOBUS

MURCIA, 24.—El autobús de viajeros que realiza el servicio entre la capital y el pueblo de Santomera, ha volcado, por rotura de la dirección, en la carretera de Monteaiguado. Ocho viajeros resultaron heridos, de ellos dos graves y otros dos de pronóstico reservado.

El motorista Miguel Valverde Casanovas, que acudió a socorrer a los lesionados, fue atropellado por un camión que se dió a la fuga, produciéndole la fractura de la clavícula derecha y otras lesiones de consideración.—Cifra.

CHOQUE DE UN AUTOMOVIL CON UN TRANVIA

RESULTO HERIDO UN HERMANO DE DON ESTEBAN BILBAO

MADRID, 24.—En la avenida de Pío XII, frente a la Nunciatura, chocó el automóvil que conducía José Larraqueta Laralza, y que ocupaban don Hilario, doña Diones y doña Martina Bilbao y Eguía, con el tranvía del dieciocho conducido por Cecilio Ibañez Suárez. Resultaron heridos doña Dolores, de pronóstico reservado, y don Hilario, con fractura de tibia.

Plan de construcción de viviendas del Patronato Nuestra Señora de Fátima, de Santiago

En el próximo año y en distintos sectores de la ciudad, el Patronato Benéfico Social Nuestra Señora de Fátima, acometerá las obras de construcción de quinientas viviendas protegidas, por el volumen económico de treinta millones de pesetas.

Fortísimo vendaval en la zona costera de Alicante Causó graves desperfectos en obras portuarias

ALICANTE, 24.—Un fortísimo vendaval, que se ha desencadenado de madrugada, ha originado importantes daños en casi toda la zona costera de la provincia.

En Calpe, el puerto ha sufrido graves desperfectos. El oleaje saltó por encima del muelle de abrigo y la intensidad fue tal, que abrió una brecha en

el espigón de Levante, dejándolo partido en dos, con un espacio destrozado de más de 100 metros de longitud. En la misma localidad, cuatro marineros y el patrón de una barca de pesca, que se dedicaban a reforzar las amarras de la misma, fueron barridos de la cubierta, pero, por suerte, pudieron recoger un cabo que desde tierra les arrojaron otros marineros, y se salvaron.

También en Alicante el temporal ha causado importantes daños. El mar ha arrancado, de cuajo, algunos trozos de la prolongación de la escollera. Las obras se efectuaban, desde hace algunos meses, para prolongar el muelle del puerto en una longitud de 400 metros, y ha quedado destruida una parte de la escollera de unos 40 metros de longitud. El mar ha arrasado, incluso, buena parte de la vía férrea tendida para el traslado de los bloques y piedras con que se estaba construyendo dicha prolongación.

Juan García Filgueira

TALLER DE FONTANERIA DE EL FERROL DEL CAUDILLO

Cornisa, 24, bajo.—Tel. 1753

Especialidad en trabajos de alar e instalaciones de agua con termo sifón.

Estudios y presupuestos gratuitos

Prociudad

ENLACE BOUZAMAYOR RICO

En la iglesia de San Julián, del Ferrol, se ha celebrado el enlace de la bellísima señorita María de las Mercedes Rico Díaz, y el ayuntamiento, nuestra enhora Duplico Bouzamayor. Bendijo la unión el arcipreste Sr. López Méndez, que pronunció una brillante exhortación.

Fueron padrinos los hermanos del contrayente, señorita María, del Carmen Duplico Bouzamayor y don Joaquín Duplico y Bouzamayor, y dió fe del acto, por delegación del Juzgado, nuestro compañero de Redacción, don Gonzalo Meirás Otero. Como testigos firmaron el acta, el licenciado en Filosofía, y director del Colegio Academia Rapariz, don Camilo Fernández Rodríguez, y el igualmente director de dicho Centro, don Antonio Remil Sobredo; médico, don Juan López Vilar, y teniente de máquinas don Pablo Lorenzo Martínez.

Asistió numerosa concurrencia, que después fue obsequiada con una copa de vino español en un acreditado restaurante de la localidad.

ENLACE SANJUAN MARISTANY-QUINONES

En la iglesia del Pilar (Viviendas Protegidas), celebró el matrimonial enlace de la bellísima señorita Dorinda Quinones Pardavilla y el oficial maquinista de la Marina Mercante, don Adolfo Sanjuán Maristany. La novia lucía vestido de raso nylon y tocado de tul ilusión, y el novio de uniforme.

Ofició el párroco señor Sánchez Rivera y fueron padrinos, la madre de la desposada, doña María Florinda Pardavilla, viuda de Quinones, y el hermano

gerente de la Pysbe, don Manuel Inarra Ruiz; don Alfredo Pita Romero, del Comercio; don Pedro Dopico Sixto, capitán de corbeta; don Juan Bautista Torrente Vizoso, ingeniero Naval; don José María Ruiz de Azcarate, teniente de navío; don José Luis González Gómez, teniente de Intendencia de la Armada; don Gonzalo Casaró de la Huerta, alférez de navío; don Francisco Casteleiro Licetti, teniente de Aviación; y don Juan Federico Casteleiro Licetti, teniente aviador, y don Eduardo Vila Fano.

A la religiosa ceremonia, asistió numerosa concurrencia, que después se trasladó a los salones del Casino Ferrolano, siendo obsequiada con una copa de vino español.

A los nuevos señores de Ruiz de Azcarate, expresamos nuestros votos de felicitación enviando a sus respectivas familias, nuestra enhorabuena.

ENLACE SANJUAN MARISTANY-QUINONES

En la iglesia del Pilar (Viviendas Protegidas), celebró el matrimonial enlace de la bellísima señorita Dorinda Quinones Pardavilla y el oficial maquinista de la Marina Mercante, don Adolfo Sanjuán Maristany. La novia lucía vestido de raso nylon y tocado de tul ilusión, y el novio de uniforme.

Ofició el párroco señor Sánchez Rivera y fueron padrinos, la madre de la desposada, doña María Florinda Pardavilla, viuda de Quinones, y el hermano

político del contrayente, don Jenaro Lorente Morales, teniente de navío. Como testigos firmaron los tíos del novio don Miguel, don Ernesto y don Arsenio Maristany Martínez, del Comercio local; don Alfonso Lorenzo Valero, ayudante-ingeniero de la Bazán; don Eduardo Picallo Gómez, maquinista naval; don Andrés López-Da-fonte, director de la Academia de su nombre; don Antonio Avendaño Lozano, capitán de Artillería; don Manuel Portolés Estrada, teniente de navío; y don José y don Julio Sanjuán Maristany, empleados de la Bazán, hermanos del contrayente.

Los concurrentes al acto fueron obsequiados con una copa de vino español. Recibían los nuevos esposos y sus respectivas familias, nuestra felicitación.

VIAJES

—Para pasar las festividades de Pascua al lado de sus padres, el médico de la Refe y A. P. D., don Camilo Mosquera Fernández, y señora, llegó procedente de San Sebastián, su hijo don Antonio, teniente médico con destino en el Regimiento de Zapadores número 8 en aquella capital.

—De Madrid al Ferrol, la señorita María del Carme Nodér Criado.

Para pasar las festividades de Pascua al lado de sus padres, el Médico de la Refe y A. P. D., don Camilo Mosquera Mosquera Fernández y Sra., llegó procedente de San Sebastián, su hijo don Antonio, teniente Médico con destino en el Regimiento de Zapadores de Montaña N.º 3 en aquella capital.

UNIVERSIDAD

Comisaría General de Protección Escolar Premios a los mejores becarios

El Ministerio de Educación Nacional, a propuesta de la Comisaría General de Protección Escolar, ha creado, 215 premios de 3.000 ptas. cada uno para ser otorgados, en concurso público de méritos, entre los mejores becarios del Ministerio, de Sindicatos, del Frente de Juventudes, del S. E. U., del Seguro Escolar, del Banco de España, de los Ministerios o Servicios militares, de los Ayuntamientos y Diputaciones, etc.— que hayan obtenido para el presente curso académico la prórroga de sus becas.

De los 215 premios convocados corresponden a este Distrito Universitario 15.

Para participar en este concurso serán condiciones exigibles:

- 1.º Acreditar que se encuentran en la zona de la Residencia de Estudiantes, del edificio para Facultad de Ciencias.
- 2.º Demostrar que, como becario, se ha obtenido en los dos últimos cursos académicos una calificación media de Notable (o puntuación equivalente).

El plazo de admisión de solicitudes, que se presentarán en la Comisaría de Protección Escolar y asistencia Social del Distrito donde se hallan los Centros docentes en los que se siguen los estudios, terminará el 20 de enero de 1955.

La propuesta de adjudicación de los premios que se convocan corresponderá a las Comisiones de Coordinación de Protección Escolar de Distrito Universitario creadas por Orden Ministerial de 2 de mayo de este año (B.O.E. de 2 de mayo).

LA SEMANA SOCIAL SERA CELEBRADA EN LA SEGUNDA QUINCENA DE ENERO

En la segunda quincena del mes de enero será celebrada en la Universidad la Semana Social, organizada por la Universidad, Escuela Social y Graduados Sociales. Fijeron invitadas para disertar destacadas personalidades en el campo social. La sesión de clausura será presidida por el Rector de la Universidad y director de la Escuela Social, Dr. Legaz Lacambra, quien pronunciará una conferencia.

LAS OBRAS DE LA FACULTAD DE CIENCIAS

Posiblemente en 1955, quedarán terminadas las obras que se ejecutan en la zona de la Residencia de Estudiantes, del edificio para Facultad de Ciencias.

LA INAUGURACION DEL PABELLON DE LA FACULTAD DE FARMACIA SERA EN ESTE CURSO

Se tiene la impresión de que antes de finalizar el presente curso académico, será inaugurado el pabellón construido en la huerta del edificio de Fonseca, donde está instalada la Facultad de Farmacia.

EN EL SERAN INSTALADOS LABORATORIOS Y FUNCIONARÁ UNA CÁTEDRA CON CAPACIDAD PARA 250 ALUMNOS.

EN LA FACULTAD DE FARMACIA SERA CONSTRUIDA UNA SALA DE LECTURA

Es propósito de la Facultad de Farmacia, por iniciativa de su Decano, don Francisco Bellot, construir en el edificio de Fonseca una amplia sala para lectura y estancia de los alumnos.

NOMBRAMIENTO DE DIRECTOR DEL ORFEO DEL SEU

Ha sido nombrado director de Orfeo del SEU de Santiago el Subdirector de la Banda Municipal de Música don Francisco Rodríguez.

Esta colectividad universitaria reanudarán los ensayos después de las vacaciones de Navidad para participar en el Certamen Nacional de Orfeones que se celebran en Córdoba.

PREMIOS UNIVERSITARIOS DEL DOCTORADO EN MEDICINA

En la Junta celebrada el día de hoy por la Facultad de Medicina, el Tribunal propuso por la misma y formado por los profesores Peña, Echeverri, Fortán, Novo y Puente, han concedido por unanimidad premio extraordinario en el Doctorado a don José María Suárez Nuñez por su Tesis "Aportaciones al estudio de las vías vestibulares" y a don Gonzalo Pintos Díaz por su Tesis "Contribución al estudio clínico y experimental de los efectos de las derivaciones simpáticas de los miembros".

Se trata de dos valores de nuestra Universidad, el Dr. José María Suárez, Profesor Adjunto de Anatomía, y el Dr. Gonzalo Pintos, ayudante de Clínica Quirúrgica, ambos con brillante expediente académico, a los que felicitamos cordialmente por este nuevo triunfo.

Gracias a "ella"...



que me permite hacer bien todas mis cosas, y disfrutar.



Otsein
LAVADORA rubi

- Capacidad en litros del depósito: 30 litros.
- Capacidad de lavado en ropa seca: 2 Kgr.
- Se puede lavar, sin cambiar el agua, 16 Kgr. de ropa, es decir, ocho cargas de 2 Kgr.
- Construida totalmente en chapa de hierro esmaltado a fuego.
- Forma cilíndrica.
- Mínimo consumo: 360 vatios.
- Agitador turbina de doble sistema de aletas, exteriores e interiores, que permiten realizar un lavado perfecto.

Otsein CONTRIBUYE A LA FELICIDAD DE SU HOGAR

MO/QUERA
PREGUNTOIRO, 21-TELEFONO 1127

Recuerde este nombre antes de hacer su compra

¡Ahorrará dinero!

Vea su exposición de artículos varios

LA DURACION Y CONSERVACION DE SUS ROPAS consiste en una perfecta limpieza en seco y donde, en la

TINTORERIA "IDEAL"

en plisados disponemos de los últimos modelos

PRIMO DE RIVERA, 81 Teléfono, 24-15

EL FERROL DEL CAUDILLO

Laboratorio del Dr. Daporta González

ANALISIS - TRANSFUSIONES DE SANGRE

SERVICIO AUTORIZADO OFICIALMENTE

Rúa del Villar, 66 Teléfono, 1583

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Coches plegables

CONTADO PLAZAS

CASA SIGMA-Sagasia 14-Ferrol

Carta de Bruselas

El primero de año se abre la puerta del Mercado Común Europeo

He aquí los hechos que cambiarán las fronteras de Europa: Entrada en vigor de la reducción prevista del 10 por ciento sobre los aranceles a la importación

BRUSELAS.—(Crónica especial para Agencia FIEL, por Meml BORTOLINI).—El primer paso concreto hacia la consecución del Mercado Común Europeo, lo dará el próximo 1 de enero la Comunidad Europea con la entrada en vigor de la prevista reducción del 10 por ciento sobre los aranceles a la importación. El hecho es, indudablemente, importante, no tanto por la reducción de las tarifas aduaneras, y la ampliación consiguiente de los contingentes, cuanto porque el 1 de enero se pone en marcha un mecanismo irreversible que tiende —según los acuerdos de Roma— a desarrollarse en etapas sucesivas hasta conseguir la completa abolición de todos los obstáculos a la libertad de comercio.

Para destacar la importancia, sobre todo política, del acontecimiento, la Comunidad Económica Europea ha invitado a Bruselas a unos 50 periodistas representantes de la Prensa de los seis países y a un grupo de corresponsales de la Prensa norteamericana y británica.

Durante el "meeting" de dos días de duración, los dirigentes de los diversos sectores de la comisión para el Mercado Común han disertado sobre diversos aspectos y problemas que caracterizarán la entrada en vigor de los tratados con los que los seis Gobiernos de la Comunidad han pensado responder a las exigencias económicas de los países respectivos, exigencias hechas más evidentes y apremiantes por las aspiraciones de los propios pueblos hacia una unidad continental más vasta y completa.

BALANCE DE LA SITUACION

Las disertaciones informativas y las discusiones —protagonizadas por los propios periodistas— que han seguido, han valido para puntualizar un balance de la situación indudablemente positivo para la comisión del Mercado Común y han sacado a la luz valores políticos y económicos, situaciones y problemas que interesan a las relaciones entre la comunidad y otros países, sobre todo los otros "once" de la OEEC y, particularmente Gran Bretaña.

LOS HECHOS

Desde un punto de vista estrictamente técnico e informativo, el 1 de enero de 1959 tendrán lugar los siguientes hechos:

1.—Los Estados miembros transformarán los contingentes bilaterales existentes en contingentes globales, abiertos sin discriminación a todos los demás países de la Comunidad. Dentro de la C. E. E., pues, el "multilateralismo" reemplazará al "bi-

lateralismo" en el plano comercial y activará la competencia entre los productores de los Estados miembros.

2.—Los contingentes globales abiertos a los países de la Comunidad deberán ser aumentados de modo que incrementen las posibilidades de importación con relación a 1958. En línea general, los Estados miembros aumentarán el conjunto de los contingentes globales de modo de obtener el 20 por ciento del aumento de su valor total. Sin embargo, cada uno de los contingentes globales de cada producto se aumentará anualmente en un 10 por ciento. Cuando para un producto no liberado, el contingente global no alcance al 3 por ciento de la producción nacional, un contingente, equiparable, por lo menos, al 3 por ciento de tal producción, se establecerá lo más tarde un año después de la entrada en vigor del Tratado de Roma. Para esa fecha los países miembros procederán a la reducción del 10 por ciento de los derechos aduaneros, aplicados el 1 de enero de 1957, sobre los productos de importación de los países de la Comunidad, de Argelia y de los países y territorios de ultramar indicados por el párrafo cuarto del Tratado. Esta reducción se aplica a todos los productos, tanto del sector industrial como del sector agrícola. El Tratado prevé también la ejecución de una política agraria común de los Estados miembros.

También desde el 1 de enero de 1959 la Comunidad Europea de Energía Atómica (Euratom) establecerá un mercado común nuclear sumando entre los seis países miembros las tarifas aduaneras sobre reactores, combustibles nucleares y algunas materias primas y otras relacionadas con la construcción y utilización de instalaciones atómicas. Al mismo tiempo, la Euratom establecerá también una tarifa exterior común sobre estos productos.

LOS PRODUCTOS DE LA CECA CIRCULAN CON FRANQUICIA DESDE 1952

El 1 de enero no tendrá, pues, nada de espectacular, pero será de gran importancia, la aplicación de los tratados. Se trata de la etapa cuya entrada automática en vigor confirma que el Mercado Común se desarrollará según el proceso al que se han atribuido los tres adjetivos: progresivo, irreversible e integral, y sobre el cual todos están de acuerdo.

Podría señalarse que las vicisitudes que han caracte-

Chipre debe estar representada en las conversaciones sobre la isla

ATENAS, 24. El chipriota Kiprianos, de Lyrissa, exiliado de Chipre en unión del arzobispo Makarios, ha manifestado que no se realizará nada práctico sobre el porvenir de la isla mientras no esté presente el pueblo chipriota en las conversaciones que sobre él se llevan a cabo. Efe.

Elecciones en Islandia para la próxima primavera

REYKJAVIK (Islandia), 24. El nuevo jefe del Gobierno, Emil Jonsson, ha anunciado que las nuevas elecciones nacionales se celebrarán en la primavera próxima.

Al presentar a los miembros de su Gabinete el Parlamento, Jonsson prometió, además, que no habrá cambios en la actual política exterior del país. — Efe.

rizado a las negociaciones para la Zona de Libre Cambio, hasta la última fase suspensiva de las negociaciones, en vez de estorbar, han favorecido al Mercado Común. Indudablemente, los dificultades presentadas, sobre todo por Gran Bretaña, a la consecución de la asociación europea más vasta han dado más tesón a la comisión para el Mercado Común Europeo, la cual tiene que hacer revelar que ha sido mera espectadora de las negociaciones.

Si éstos hubiesen asumido un aspecto favorable, aunque no concluyente, hubiese sido de temer un compás de espera en la aplicación de la primera tapa del Mercado Común, en la expectativa de poder hacer coincidir la reducción de las tarifas aduaneras con la entrada en vigor de la Zona de Libre Cambio. A esto tendía Mandl y era lo que temía Hölstein. La retirada de Mandl, la suspensión de negociaciones, la habilitada decisión del Consejo de ministros de la Comunidad de extender, con acto unilateral, la reducción de tarifas a todos los países del G. A. T. T., ha despejado las nubes que se habían extendido sobre el cielo de la Comunidad Económica.

La Comisión a la que se ha confiado el encargo de preparar sobre nuevas bases las propuestas de acuerdo para la asociación económica pero se realizará una primera fase sus trabajos sobre los que no se ha anticipado nada, pero de los que se sabe que llevan buen camino. En los medios de la Comunidad no se excluye que la Comisión prepare, con el plan general asociativo, una solución provisional con la función de establecer las premisas prácticas —sobre bases bilaterales— de la Zona de Libre Cambio. Por lo demás, las relaciones en el ámbito de la O. E. C. E. constituyen ya las premisas para el desarrollo de un acuerdo más vasto entre los "seis" y los "once". Y sobre la lógica y fatal concatenación de los lazos que son expresión de la realidad económica en que se basa la voluntad de los medios de la Comunidad Económica Europea.

EL CORREO GALLEGO

No hay acuerdo entre

Carta de El Cairo Nasser y Bourguiba

El F. L. N. argelino, entre la espada y la pared



NASSER

EL CAIRO.—(Crónica especial para Agencia FIEL por Francisco LUISI).

La polémica entre El Cairo y Túnez continúa a través de un nutrido intercambio de acusaciones y de contra-acusaciones. El último ataque lanzado por la Prensa cairota contra el Presidente "negativo" de Bourguiba de "entregar a los refugiados argelinos en Túnez los socorros enviados por la R.A.U., por su parte, Bourguiba ha precisado que tales socorros no pueden ser detenidos por el Gobierno puesto que son distribuidos directamente por la Cruz Roja internacional.

Por otra parte, en Túnez se afirma que agentes de Nasser han tratado de fomentar discordias dentro del F. L. N. y entre las tropas del Ejército de Liberación argelino. Rechazando estas afirmaciones, los diarios de la R.A.U. recuerdan por su parte la definición de los coronales del Ejército argelino realizadas por las autoridades tunecinas.

Tanto las noticias publica-

das por la Prensa cairota las recogidas por la Prensa tunecina, han sido desmentidas, por Ferhat Abbas, presidente del "gobierno provisional argelino" en un comunicado oficial Abbas, sin embargo, no ha ocultado el profundo estado de inquietud en que se encuentra su "Gobierno" a causa de la polémica entre Túnez y El Cairo. Inquietud que se revela también en otra parte del documento en la cual se subraya "el infinito desagrado de una controversia que ha enfrentado a los Gobiernos de dos países hermanos". El Gobierno argelino —prosigue el comunicado— ha expresado su voluntad de permanecer al margen de la controversia, expresando, en cambio el deseo de que "sea de breve duración y no rebase los límites de un pleito de familia". El documento concluye esperando que "el clima de animosidad entre los dos pueblos hermanos no perjudique a la lucha de liberación", puesto que "el pueblo argelino no sólo necesita del apoyo, sino también de la ayuda de todo el mundo, unido fraternalmente en la lucha por la libertad".

Es evidente —según se observa en los medios diplomáticos de El Cairo— que los argelinos, para evitar tener que tomar una decisión entre ambas partes antagonistas, de las que necesitan igualmente, hacen todo lo posible por atenuar la polémica en curso. Representantes del Gobierno argelino han dado ya los primeros pasos para encontrar una fórmula de pacificación entre Túnez y El Cairo, aunque hasta ahora sin resultados apreciables.

El Gobierno de Ferhat Abbas, además, está preocupado por la polémica, puesto que teme que la actual tensión entre Túnez y El Cairo pueda tener graves repercusiones dentro del propio Frente de Liberación Nacional.

Según algunas indiscreciones, la Liga Árabe ha decidido intervenir para llevar a cabo una obra de conciliación



BURGUIBA

entre Nasser y Bourguiba. La acción mediadora sería llevada a cabo por el propio secretario de la Liga, Hassuna, después de su regreso de Nueva York. Entre tanto se esperan las decisiones de Túnez acerca de la propuesta del Presidente Nasser de confiar a una comisión árabe o internacional, la investigación para comprobar las acusaciones, hechas por Bourguiba a la R. A. U., de haber organizado un complot para suprimirlo. Muy probablemente —según muchos observadores— si se realizara la investigación, sería a cargo de la Liga Árabe que, sin embargo, trataría de no quitar la razón a ninguna de las dos partes, de modo que permitiera una aclaración que "salvase el prestigio", tanto de Nasser como de Bourguiba.

La borrasca deja aisada a Melilla por vía marítima

MELILLA, 24. — A causa de la borrasca que azota la zona del Mediterráneo ha quedado aislada esta ciudad por vía marítima, pues los vapores que hacen el servicio de correo no pudieron salir de Málaga, ni ha podido tampoco zarpar el "Ciudad de Alicante" del puerto de Melilla.

Según datos facilitados por la comandancia de Marina el barómetro parece indicar que el temporal va decreciendo. — Cifra.

BRUSCA MUTACION ATMOSFERICA EN MONTILLA

MONTILLA (Córdoba), 24. Después del intenso temporal de lluvias, una brusca mutación atmosférica se ha producido en la comarca. En toda la zona reina un frío intenso y durante la noche última cayó una fuerte escarcha, cuyos efectos se observan visiblemente en el campo. — Cifra.

Ha bajado la producción mundial de acero

NUEVA YORK, 24.— La producción mundial de acero en 1958 ha bajado a 297 millones de toneladas, frente a 321 millones de 1957. Por lo que se refiere a EE. UU., su producción en relación con el total fue del 35 por ciento el año último y ha descendido a menos del 30 por ciento en 1958. En 1955, un año récord, EE. UU. produjo el 40 por ciento del acero fabricado en todo el mundo. — Efe.

Périto industrial

Necesita importante empresa. Edad 30-35 años. Práctico en electricidad, mecánica general y maquinaria, de tipo ligero y medio. Con años de experiencia. Reserva parados colocados. Escribir con "currículum vitae" a "Reclam", Fernández Góñez, 3-1.—LUGO

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9
1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								
10								

HORIZONTALES.—1: Montaña rímera. (Al rev.) Sumo Pontificio.—2: Gran potencia. Guacamayo mejicano.—3: Golpes dados con la macaca.—4: (Al rev.) Cosa de gran bulo. Negación.—5: Nota musical. Barca chata usada en las Antillas para descarga.—6: Planta aroides, especie de serpiente. Siglas comerciales.—7: Nota musical. (Al rev.) Substancia resinosa.—8: Asceta que vive en házar solitario.—9: Forma plural del proombre. Gracia.—10: Cuna de San Francisco. Pasa la lengua.

VERTICALES.—1: Mamífero carnívoro de América. Embuste.—2: Aire canario. Cierros de los países del Norte.—3: Hombre diestro en manejar el lazo. Advertido.—4: (Al rev.) Especia.—5: Adverbio. Símbolo químico.—6: Trabaja la pasta.—7: Tranquilidad. Carruaje de dos ruedas.—8: Atolondró. Repetido: tambor de la selva.—9: Descansan. Gitano.

SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES.—1: Rama. Ita.—2: Ana. Oto.—3: Parásitos.—4: acA. Mo.—5: Bo. Eros.—6: Scul. Pe.—7: GP. acAP.—8: Amorado.—9: Man. Ros.—10: Azur. Nasa.

VERTICALES.—1: Rapa. soama.—2: Ana. épaZ.—3: Marabú. ONU.—4: Acollar.—5: SA. Ca. 6: etepaT.—7: Tom. Repara.—8: Atomo. Dos.—9: Soasa. Rosa.

CAFETERIA

Una señorita muy moza, se sienta a la mesa de una cafetería. —¿Qué va a tomar, señorita? —Un bocadillo de jamón de

RINCON AMENO

York, pasteles y una copa de Oporto.

—Muy bien. Han llamado por teléfono para que le dijéramos a usted que dispense, por favor al joven que iba a venir a reunirse aquí con usted porque se ha puesto malo.

—¡Ah! Entonces... tráigame una gaseosa.

FINO

Un vendedor de vejigas de material plástico está poniendo su mercancía ante los ojos de una señora, que la estudia desde todos los puntos de vista.

Por fin, ante una hermosa fila de vasos pregunta:

—¿Se rompen?

El vendedor, con una sonrisa, da un manotazo a los vasos y los tira al suelo, desde varios de ellos se hacen añicos.

Vacila un momento, pero sonrío de nuevo y dice:

—¿Lo ha visto usted? ¡Pues claro que se rompen! Son del material más fino que hoy se fabrica.

MEDICO EN CASA

Un cirujano de Johannesburgo (África del Sur) acaba de publicar un descubrimiento que calificaba de sensacional: las cristas adhesivas de materia plástica que se venden en todas las papelerías reemplazan ventajosamente a los clásicos puntos de sutura, grapas y demás para cerrar heridas. Ade más, no dejan cicatrices.

LOTERIA

Todo el mundo se enteró en la pequeña ciudad de que a una señorita solterona y poco agraciada le había tocado el gordo de la lotería.

Al cabo de cierto tiempo, un hermano de aquella señorita se encontró con el dinero que le ha tocado a la lotería?

—¿No le regaló nada tu hermana con el dinero que le ha tocado a la lotería?

—Sí, me cuñado.

Noticias con estrambote

TEMA CANINO

NUEVA YORK. —(FIEL).— Con motivo de las fiestas actuales, un elegante negocio de la Quinta Avenida ha expuesto una serie de capas de abrigo de gran lujo para los canes de "clases altas".

Domina en la exposición la línea "altos espacios" con un conjunto en "lamé" plateado provisto de capuchita de plástico con antenas anteriores y posteriores. Viene después toda una serie de capuchitas de los colores más vivos, fabricadas en distintos materiales (un "visonito" puede tenerse por "sólo 375 dólares); hay también gorritos de diversos colores, guardapolvos e impermeables forrados en piel para los días de nieve, pijamas y batas. Hay conjuntos de noche, tanto para perros como para perritas. El último grillo lo constituye "Ejército Tuyo", un perfume canino, más fuerte para los perros y más delicado para las perras.

Se incrementa el mimo al chuchito; de eso andamos ahora al cabo. Desde el hocico al rabo les ha dado un arreconcabo. Cuando poco, cuando mucho. Unos crean la perrera y otros viven a la espera de las modas que relamen a los canes; o el certamen de belleza en primavera.

Ya es refrito la noticia de estas modas para enfermas o de mamis blancu-yermas que el amor no da franquicia. Nunca el palo; la caricia y el buen trato, ya es refrito, debe usarse, al can o al bicho (bicho en fuisza el consonante); pero no ese disonante desbarbar por un capricho.

Mucha moda, mucha estima, mucho halago pamplleru; y el "m. d. s. i. a." es el primero que el negocio al acua arrima. Que haya cosas tal, da grima. Menos farsas de trapera ves. Ineata a perro "pera". Menos mimos de falsetes, mientras haya más pobretea canes de la estratosfera.

DON RÍPIO.

JUGUETES REGALOS

Para niñas, niños, jovencitas, muchachos, el bebé... Para señoras caballeros...

Un inmenso surtido en el que todos podrán satisfacer su ilusión de adquirir los más bellos juguetes y artículos para regalo, a los PRECIOS MAS ECONOMICOS

GRANDES DESCUENTOS a Colegios, Catequis y Centros Benéficos.

TOBARIS

REAL, 102 - EL FERROL CALDERERIA, 57-C. PAYA, 1-SANTIAGO